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I UVOD 

U današnjem svijetu povećane globalizacije tržišta i ekonomske regionalizacije, poslovanje ne može biti 
uspješno bez upotrebe moderne informacione tehnologije. Umrežavanje preduzeća i javne administracije 
i razvoj Interneta doveli su do velikih promena u načinu i efikasnosti rada poslovnih sistema. 



Elektronsko poslovanje je opšti koncept koji obuhvata sve oblike poslovnih transakcija ili razmene 
informacija koje se izvode korišćenjem informacione i komunikacione tehnologije i to: 

• između preduzeća, 

• između preduzeća i njihovih kupaca, ili 

• između preduzeća i javne administracije. 

Elektronsko poslovanje uključuje i elektronsko trgovanje dobrima i uslugama. 

Elektronsko poslovanje ima korene u sedamdesetim godinama prošlog veka, nastankom elektronskog 
prenosa gotovine (EFT, Electronic Fund Transfer) koji se odvija između banaka putem sigurnih privatnih 
mreža. Osamdesetih godina razvijena su dva nova oblika elektronskog poslovanja: 

- elektronska razmjena podataka (Electronic Data Interchange - EDI) i 

- elektronska pošta. 

Obje tehnologije su doprinjele znatnom smanjenju količine papira u upotrebi i povećanju automatizacije 
poslovanja. Elektronska razmjena podataka (EDI) omogućila je preduzećima slanje i prijem poslovnih 
dokumenata u standardnom elektronskom obliku i to putem sigurnih privatnih mreža. Tokom devedesetih 
godina, pojavom World Wide Web-a u okviru Interneta, prvi put je omogućen jednostavan rad na mreži i 
jednostavno i jeftino objavljivanje i širenje informacija. Omogućeni su raznovrsni oblici poslovanja, a samo 
poslovanje je postalo jeftinije, pa su i mala preduzeća dobila mogućnost korišćenja elektronskog 
poslovanja. Demokratizacija poslovanja približila je globalno tržište malim i srednjim preduzećima. 

Korišćenje računara i mreža nije više privilegija velikih i bogatih preduzeća, već se u trku na globalnom 
tržištu mogu uključiti i najmanja preduzeća. Rizik ne blagovremenog uključivanja u savremeno poslovanje 
je zaostajanje i gubljenje pozicija na tržištu. 

Elektronsko poslovanje je postalo sinonim modernog, uspješnog i efikasnog poslovanja. 

II. ELEKTONSKO POSLOVANJE 

Na zapadu u poslednjih nekoliko godina popularno je koristiti popularne termine koji pocinju sa slovom “e” 
(buzzwords) i koji označavaju razlicite nove tehnike i tehnologije poslovanja na Internetu. 
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